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Áz egységespárt folytatja 
a földbirtokreform tárgyalását.

Kállay pénzügyminiszter marad.
17. Tudvalevő,Budapest, ol

hogy Kállay el akarja hagyni 
helyét és hogy ezl illetékes he­
lyen közölte is. Jól informált 
helyen a következőket mondot­
ták most erről az ügyről. Ho- 
ránszky kinevezése csakugyan 
szóba került. Iárgyallak is vele, 
azonban miután a kormány­
pártban nem fogadnák szívesen 
az ö kinevezését és mert kide­
rült, hogy Horánszkynak nincs 
kialakult szanálási programja, 
ami pedig a külföldi kölcsön 
alapfeltétele, igy nem valószínű, 
hogy az ő kinevezésére sor ke­
rülne. A kormánypártban Kál­
lay határozottan megerősödött. 
Igen jó hatást tett a pénzügyi ta­
nács megszüntetése is.

A tegnapi pártértekezlet után 
Bethlen a képviselőknek kijelen 
lelte, hogy Kállaynak részletes 
szanálási programja van, amely 
Bethlen helyeslésével találkozik 
A miniszterenök reméli, hogy 
ennek a programnak alapján 
sikerül kivezető utat találni. - 
Ezek után biztosra veszi, hogy 
Kállay legalább is a kölcsönügy 
befejezéséig nem hagyja el he­
lyét.

A földbirtok novella.
Budapest, okt. 17. Az egysé­

ges pártban ma délelőtt folytat­
ták a birtoknovella részletes 
tárgyalását. Megjelent Klehels- 
berg Kunó gróf kultuszminisz­
ter is és pedig azért, mert a ja­
vaslat tizennegvedik szakaszá­
nak tárgyalásánál a görög kato­
likus és" ref. püspökségeknek 
juttatandó földről tárgyalnak.

A kormánypárt vezetői köré­
ben az az óhaj nyilvánult meg, 
hogy a novellát a jogi, pénzügyi 
és igazságügyi bizottság egy­
szerre tárgyalja.

Budapest, okt. 17. Az első és 
a második szakasznál lényegte­
len változást eszközöltek, A he­
tedik szakaszt változatlanul fo­
gadta el az értekezlet. A 8-ik 
szakasznál Zsitvay 1 ibor azt in­
dítványozta, hogy a háborús

Az indítványhoz Klébelsbcrg 
is hozzájárult.

Határozathozatalra azonban 
nem kerüli sor. Az értekezletet 
fél 2 órakor félbeszakították és 
folytatását holnap délelőttre ha 
lasztották.

Csatlakozási mozgalmak a poli­
tikában.

Budapest, old. 17. A pártonki- 
vvili csoport képviselőinek a 
parlament utolsó ülése után 
tartott értekezletén a csoport 
tagjai közölt már mélyreható 
ellentétek voltak észlelhetők, a 
melyek minden valószínűség 
szerint a csoport felbomlásához 
fognak vezetni. Az említett ta­
nácskozáson ugyanis konkrét 
indítvány hangzott cl a párton- 
kivüli csoport eddigi keretének 
megszüntetése tárgyában. Ab­
ban állapodtak meg, hogy a per 
lament legközelebbi ülése elölt 
valamennyi pártonkivüli képvi­
selő részvételével értekezletet 
fognak tartani, amelyen végér­
vényesen döntenek a csoport 
lenmaradása, vagy megszünte­
tése ügyében. Annyi már most 
is bizonyos, hogy a csoport tag­
jainak cgyrészc, azok, akik gróf 
Zichy János körül csoportosul­
nak, elérkezettnek látják az időt 
uj párt alakítására, amelynek 
elnöke Zichy János lenne, ki jó­
indulatú támogatója lesz a mai 
kormánynak.

Budapest, okt. 17. A nemzeti 
polgári párt tegnap esti értekez­
letén Heinrich beszédének igen 
érdekes része volt az, amelyben 
a miniszterelnök felhívásának 
megfelelően lényegében csatla­
kozásra hívta fel a pártonkivüli 
képviselőket. Ez annál figyelem 
rcméllóbb, mert az értckczlcti e 
meghívást kaptak a pártonki- 
v üli képviselők csoportjából 
többek közölt Ugrón, Bárczy

egymástól, a titkos társasagok­
ban, addig az ilyen meghívókat 
komolytalannak tartom. Én vé­
gig az egész vonalon gyökeres 
változtatásokat követelek.
Az ellenzék a lakbérrendelct 

ellen.
Budapest, old. 17. Az ellen­

zék a parlamentben és a parla­
menten kívül a legélesebb har­
cot indítja meg a lakbéreme­
lésre vonatkozó rendelet ellen.

Döntött a jóvá
Prága, oki. 17. A cseh sajtó- j 

iroda hivatalosan jelenti : A jó­
vátétel! bizottság mai ülésén a 
magyar kölcsön ügyét tárgyal- i 
ták. A párisi cseh követ a kis- j 

I antant nevében kijelentette: no- j 
I ha sokat lehetne beszélni a dol­

gok mai állapotáért Magyaror­
szág felelősségéről, más szem­
pont irányadó : Magyarország 
gazdasági helyzetének siralmas 
volta. Nem volnék becsületes, 
ha clakarnám titkolni, hogy a 
kisantant meg van győződve,

Erre az eshetőségre a parla­
ment összehívását tervezik, más 
részt pedig a liberális ellenzék a 
szociáldemokrata párttal együtt 
közös tiltakozó gyűléseket fog 
tartani Budapest minden kerü­
letében,

A népjóléti miniszter értesü­
lésünk szerint a pénteki minisz­
tertanácson fogja előterjeszteni 
a rendeletet, amely a hivatalos 
lap vasárnapi számában jelenik

Szilágyi, Paupcra, Diniek Ödön 
ás Forster Elek, azonban vala­
mennyien kimentették távolma­
radásukat.

Szilágyi Lajos ez ügyben a koállványozta, hogy a nauu ur j ,, ,u„ji „7nin lette •hirtok formáját másmódon álla- vetkezőm U pQ
pitsák meg. Indítványozza, 
hogy az állami, községi alapít­
vány és egyházi birtokok inen- 
tesittessenek a megváltás alól s 
ezekből csupán kishaszonbérle- 
leket nyújtsanak az igényüknek, 
a házhelyeket azonban itt *s 
elégítsék ki.

Mivel a nemzeti polgárt 
párt vacsorájára én is meg vol­
tam hiva, feltételeznem kell, 
hogy a párthoz csatlakozásra j 
szóló meghívó nekem is szololt i 
Mindaddig, amig Bethlen nem 
változtat politikáján, amíg Beth 
len és Gömböséit el nem varnak

hogy nem a háború, hanem a 
magyar nemzet gondolkozás­
módja az, mely ezért a siralmas 
állapotért felelős. Az a három 
kormány intenciója, amelyet 
képviselni szerencsém van, azt 
célozza, hogy bebizonyítsa, nem 
csalt jó szomszédi viszonyban 
akar állni Magyarországgal, liá­
néin siralmas helyzetén segíteni 
is akar, abban a reményben, 
hogy Magyarországot ez más 
magatartásra fogja bírni a kis- 
antanttal szemben.

A jóvátétel! bizottság ezután 
a következő határozatot hozta :

Minthogy a jóvátétel! bízott 
ság elvileg hajlandó tárgyalni 
Magyarország bizonyos javaira, 
bevételi forrásaira vonatkozó

Apponyi Albert gróf 
előadása Amerikában

Newyork, október 17. Appo- 
nyi Albert gróf az amerikai hír­
adások szerint leányával együtt 
szeptember 28-án Ncwyorkba 
érkezett. Az amerikai magyar­
ság vezetői és az Apponyi meg­
hívását előkészítő bizottság egy­
mással teljes összhangban ren­
dezik Apponyi amerikai kör­
útját. Apponyi mostani körútja 
méltó folytatása előző ameri­
kai szereplésének, amikor a 
washingtoni kapitóliumban ide­
gen volta ellenére hatalmas be­
szédei tartott a kongresszusban. 
Apponyi az első két napot pi-

előleg későbbi felfüggesztéséről, 
abból a célból, hogy a Népszö­
vetség segítségével lehetővé le­
gye Magyarország pénzügyi re­
konstrukcióját, a jóvátételi bi­
zottság felszólítja a Népszövetsé- 
get, hogy ecélból tíz érdekel- 
lekkel együtt tervet dolgoz­
zon ki.

A jóvátételi bizottság Bou- 
niolsl bízta meg, hogy e tekin­
tetben, mint a pénzügyi bizott­
ság képviselője, a Népszövetség 
titkárságával közreműködjék, 
mig a titkárság hozzá nem lát az 
előkészítő munkálatokhoz.

E terv magában foglalná a 
Népszövetség által gyakortandó 
ellenőrzést, amelyhez csatla­
koznának azok az államok, ame 
lyek Magyarországnak hitelezői 
és pedig annak a bizottságnak a 
közvetítésével, amelynek tagjait 
a jóvátételi bizottság nevezi ki. 
Magától értetődik, hogy a fel­
vet mihelyst a Népszövetségnek 
átnyújtják, a jóvátételi bizottság 
végleges döntés céljából meg­
vizsgálja. Azonban a felveendő 
kölcsön alkalmával tárgyalni 
lehetne az előjogokról, e terv 
nem zárja ki, hogy egy későbbi 
kölcsön eredményét egészben, 
vagy részben jóvátételi fizető­
sekre lehetne fordítani.

kenéssel töltötte. Szeptember 
30-án Untermayer Sámuel kas­
télyában fényes fogadó estélyt 
rendezett. Október 1-én Sigray
Antal gróf adott tiszteletére ebé 
del. Október 3-án egy bankár 
látta vendégül ebédre. Oktober 
4-én tartotta első előadását a 
kereskedelmi kamara nagy ter­
mében, amely után lunc volt. 
Október 5-én a „szociális prob­
lémának Magyarországon a há­
ború után“ címmel tartott nagy 
szabású előadást. Oktober 11- 
én és 12-én Clevelandiam, Id­
án Chicagóban folytatta előadá­
sait. Apponyi a programúi sze­
rint október 25-én újra New- 
yorkban olvas fel. Október 2<- 
cn pedig a ncwyorki magyarság 
ad tiszteletére diszebédel. 28-án
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felolvas a John Ilopkings egye­
temen, később Brooklingban, 
november 17-én és 19-én újra 
Ncwyorkban.
. 11*^1 -

Egy elsitesztott ügy és 
egy BlsiHhasztnft Ember.

Mióta az „EgyetértésV az isme­
retes pallagi verekedési ügyel nyit 
vánosságra hozta, a kurzus sajtó 
debreezeni képviselője a legfur­
csább dolgokat tálalja let csekély 
számú olvasóinak. Legutóbb azt a 
merész állítást kockáztatta meg, 
hogy az egész verekedési ügy lég­
ből kapott koholmány és soha 
meg nem történt. Bár megerősit- 
nénk merész állítását. Sőt a zsi­
dók vérét habzsoló kurzus sajtó 
utóbb már arra a nevetséges meg 
állapításra jut, hogy az a Gerin­
ger János nevű zsidó hallgató, — 
akit a pallagi halárban megver­
tek, nincs is. Sohasem is volt. — 
Ezek után már nem marad más 
bátra, minthogy holnap megírja, 
hogy Gelringer János nem is 
született meg.

Ennek megcáfolására tanaként 
csak azt a hatósági közeget kell 
felhívnunk, aki bele dobta a köz­
véleménybe az egyik helybeli saj­
tóorgánum utján a misztifikáció 
gondolatát, ő bizonyíthatja az el­
lenkezőjét.

Geiringer János különben a 
következő nyilatkozat közzététe­
lére kérte fel szerkesztőségünket:

A Debreezeni Újság és a Hajdti- 
li'ild állítására megjegyezni kívá­
nom, liogv én a városból nem szök­
tem meg. hanem azóta a lakásomon 
tartózkodtam. Nem igaz az, hogy 
engem a rendőrség kihallgatott és 
hogy szakértői vizsgálat voll az 
ügyemben és hogy a kihallgatás jó­
ivá mán én ellentmondásokba keve­
redtem. annál kevésbbé igaz ez, 
met 1 engem a lakásomon egy detek­
tív fölkeresett ugyan és az ügyet 
meghallgatta, azonban semmiféle 
kérdést nem intézett hozzám s igy 
nem volt alkalmam ellentmondások­
ba keveredni. Az pedig, hogy ma­
ga m lőttem volna át a kabátomat, 
nem igaz, erőszakosan előrángatott 
es kitalált misztifikáció. Erre csak 
azt válaszolhatom, hogy 800,000 K 
ki 'séget csinálok magamnak, hogy 
három nap múlva odavesszen '! E/A 
a sa Likacsát, ezt a mesét a józan 
emberek megítélésére hagyom. A 
további ujságbeli piszkolódásokra 
pedig nem reagálhatok, mivel a hol­
napi nap folyamán elutazom, címein 
azonban itteni lakásomon mindig 
megtudható.

Vei ringer János.

E G V E T É R T É S

küldöttség a pénzügyminiszterhez

[színház]?
A Csokonai-szinház műsora:
(isülörlök : Gróf Rinaldó. C) béri.
Péntek : Gróf Rinaldó. D) bérlet.

Kurucfiirfang. Bokor József 100 
arannyal jutalmazott népszimnü- 
vél : a Kurucfurfangot hozta teg- 
naj) uj betanulással a Csokonai- 
szinház. E dalokkal, billiókkal fű­
szerezett történelmi sziiumivct a 
Csokonai-szinház művészei uj, 
aktuális kuplékkal lelték még 
hangulatosabbá. A közönség zsu 
föléisig megtöltőik1 a nézőteret és 
kitünően mulatott szellemes, né­
hol sikamlós ötleteken. Az elő­
adás a színház legjobb erői ke­
zében volt letéve. Kovács Teríts 
kitűnő kedvében volt, takaros 
jobbágy menyecske volt, jól éne­
kelt, még jobban láncolt. Haias- 
syné nagy, jó figurái adott, 11a- 
lassy Mariska Czinka Panna rö­
vid, de hatásos szerepében ma­
gával ragadta a közönségei. Szé­
lien fejlődő tehetséget mutatott 
Szabó Gizi énekes naiva szerepé­
ben. Jók voltak■ Lukács Julia és 
Csapó Mária. A férfi szereplők 
közül Rotkó váll ki. Egyre főj -

Az OMKE és a Kereskedő 
Társulat állal az 1921. évi jöve­
delmi adó revíziója iránt meg­
indított mozgalom egyre széle­
sebb hullámokat vet. A város 
egész társadalma, gazdák, ke­
reskedők, iparosok, ügyvédek, 
orvosok egyértelműié» kíván­
ják a tűrhetetlen adók mérsék­
lését.

Az ominózus november 1.
November 1-én kell befizetni 

az 1920—21—22. és 23. évi jö- 
vedelmadók háromnegyed ré­
széi, a százszorosra emelt üzlet- 
lic-rt, a magasabb tarifát, most 
kell gondoskodni a téli szük­
ségletekről. Ennyi terhet egy­
szerre egy foglalkozási ág sem 
bir el.

Panaszok az adófelszólam-
lási bizottságok ellen.

Általános a panasz, hogy tisz 
I lclremélló kivétellel az, ado- 
felszólamlási bizottságok, ki­
vált szeptember hónapban nem 
bírták cl az összetorlódó mun­
kát s nem foglalkozhattak be­
hatóan a felebbczésekkel. A 
szóbeliség követelményeit nem 
(ártották lie.

Közóhaj, hogy ezek a bizoltsá- 
ságok újra alakíttassanak s a 
hozzáértő, fiatalabb generáció­
ból kerüljenek ki, akik a mai 
viszonyokat jobban ismerik.

Felirat a pénzügy miniszterhez
A kereskedelmi -és ipari ér­

dekképviseletek a pénzügymi­
niszterhez feliratot intéztek, 
méhben több, mint száz kon­
krét csel kapcsán mutatnak rá 
az 1921. évi adóalap megállapí­
tások lilám osságaira, túlzásaira, 
a rendelőtök be nem tartására, 
vagy azoknak az adózókat sti­
kosán terhelő értelmezésére, a 
bemutatóit komoly adatok in­
dok nélküli félretételére.

Az 1920. és 1921. évi
kivetés tévedései.

A törvény világos rendelkezé­
sei ellenére az 1921. évi adókat 
az 1920. évinél lényegesebben 
magasabb összegben állították 
b\ holott a törvény ezt világo­
san tiltja. Alig volt eset, hogy a 
mérlegeket figyelembe vették 
volna. Volt rá példa, hogy bírói 
szemle szakértői vélemény és 
bírói Ítélettel megállapított ada­
tokat, sőt pénzügyi könwvizs­
gálni eredményeit is mellőzték, 
maximálva voll, ezeknél a ha-

1923 október 13.

1920 21-ben az áruk nagyrésze 
szón hatóságilag volt megálla­
pítva, a kivetés oly %-os arányt 
állapított meg, amelyet, ha a 
kereskedők kérték volna, áru- 
uzsoráért börtönt üllek volna.

Revízió és halasztás.
A pénzügyminisztertől uj bi­

zottságok általi felül vizsgálatot 
kérnek, továbbá azt, hogy be­
fizetését

az 1921. éri adók novem­
ber vegéig, az 1923. évi adók 
eggharmadát december vé­
géig, továbbá egy harmadát 
'február végéig fizethessék 
be. s miq a revízió be nem 
fejeztetett, a 10%-os bírsá­

got ne kelljen fizetni.

Megszűnt üzletek.
Sokan az 1921. évben meg­

volt foglalkozásukat az 1922, 
vagy 1923. évben beszüntették, 
ennek dacára 5 20-szoms adó­
val megrovattak. Ezek csak
1921 elején kérhetik a reví­
ziót. Az érdekképviseletek ezek 
részére is joggal kérnek fizetési 
halasztást.

A városi tanács a re­
vízió mellett.

A városi közgyűlésen elemen­
táris erővel fog kitörni az adó­
zók elkeseredése. A bizottsági 
tagok értekezlete egyhangúlag 
fogadta el a revíziós indítványt, 
a tanács, a jog- és pénzügyi bi­
zottság is egyhangúlag állást 
foglal! mellel te és igy kétségte­
len, hogy a hogy a közgyűlés is 
egyhangúlag fogadja el az in­
dítványt.

Nagy küldöttség 
a miniszterelnökhöz 
és a pénzügyminiszterhez.

A város megmozdulását kö­
vette a hajdú városok moz­
galma és igy közös küldöttség 
fog tiltakozni a pénzügyminisz­
ternél a debreezeni pénzügy- 
igazgatóság területén újabban 
szokásos túlzó adókivetések ci­
vilen. mely nem számol az. adó­
zók teherviselési képességeivel.

A küldöttségben 1 képviselve 
lesznek a város, a megye, a me­
zőgazdasági, kereskedelem és 
ipari érdekképviseletek. A kül­
döttség vezetésére dr. Hadházi] 
Zsigmond főispánt kérik fel, 
aki az imponáló módon meg­
nyilvánuló közóhaj elöl bizo­
nyára nem fog elzárkózni.

Hogyan gyilkolták meg
Budapest, okt 17. A párisi 

Rcvu de Paris szenzációs vissza 
emlékezéseket közöl Vladimir 
Buriskevics, az egykori Duma 
képviselőjének tollából. Ezek­
ből közöljük a következő rész­
iekkel, amelyek Rasputinnak, a 
cárné titokzatos kegyeltjének, 
Oroszország megrontójának a 
meggyilkolását mondják el. 
Jussupov herceg bizalmas va­
csorára hívta meg Rasp úti ni. A 
neki feltálalandó bor és süte­
mény rendkívül nagy adag po­
tassium cyanuriummal volt 
megmérgezve.

Ifi kezdődik Buriskevics el­
beszélése :

Az udvarba befutott az autó, 
a hó ropogott, majd Rasputin 
hangja hallatszott. Hallottuk a 
mint fent a palackok dugóit ki­
húzzák. Az idő múlik, nem tör­
ténik semmi. Egyszer csak fel­
dúl! arccal megjelenik Jussupo 
és azt mondja :

Képzeljétek, két üveg mér­
gezett bort ivott meg és több 
süteményt evett és bár a méreg­
nek 15 pere alatt kellene, hogy 
jelentkezzék a hatása, mindösz- 
sze csak annyi történt, hogy 
csuklás jelentkezett.

Ekkor elhatároztuk, hogy 
Jussupov revolver lövéssel meg­
öli Rasputint. Felment a lép­
csőn és 5 perc múlva revolver­
lövés zaja, majd egy test zuha­
nása hallatszott. Felrohantunk,
!lelöktük a szalon ajtaját és otl 
láttuk a haldokló Rasputint. A 
golyó ugvlátszik belső vérzést 
okozott. Rasputin még nem halt 
meg, szakgatottan lélekzett. — 
Távozóban voltunk, amikor egy 
szerre emberfeletti kiáltást hal­
lunk, amelyben megismerjük 
Jussupov herceg hangját: ^

Buriskevics ! El ! Elsza­
ladt ! Lőjj reá !

Tisztán hallottuk, amint a sú­
lyos. de gyors léptek iramodnak 
az udvaron át a még mindig <>lt 
álló autó felé. Rasputin az előbb 
még haldokolva feküdt előttem. 
Most a havon keresztül rohan a 
kapu felé. Elánná rohantam és 
lőttem. Elhibáztam. Rasputin 
meggyorsította lépteit. — Vjrn 
lőttem, újra eredmény nélkül. 
Dühroham fogott el, hogy én. a 
biztos lövő, 20 lépésről célt té­
vesztek. Minden idegemet.össz­
pontosítva, harmadszor is lőt­
tem. A golyó hátba találta Ras- 
putint. Megállt. Ekkor gondosan 
célozva, újra lőttem. A golyó fe­
jén találta, mire összerogyotj. 
Ekkor végérvényesen ütött utol­
só órája.

* tiv®
lődő tehetségének eredeti liumo 
ros ötleteit hozta színre tegnap 
este. Kitűnő agglegény figurát 
adott, jól kuplézolt és ügyesen 
táncolt. Kovács Torossal együtt 
nyílt szilien megtapsolták és tölti) 
s/öi megismételtették velük az 
egyes tánc- és éltek jelenteket. 
Vértes a szerelmes mátka szere­
pében hideg volt, sokat szavalt 
olt is. hol egyszerű, kedves, köz­
vetlennek kellett volna lenni. Jó 
kuruc alak volt Csolnakossy Gy. 
A kar szépen énekelte a régi ku­
ruc nótákat. Hatásosan táncollak 
a II. felvonásban beillesztett ták- 
lyatáncot: Bordy Bella, Rajz Irén 
és With Böske. A rendezés Rolkó 
érdeme, a zenekar és kórus jó 
munkája Forrni István karnagy 
fáradozásának eredménye volt.

Végnélküli az aktuális kupiék 
száma, amelyeket Soós a ma este 
szinrekerülő gróf Rinaldó ope­
rettében énekel. Tímár Ila, En­
ger gyönyörű énekszámai. Szabó 
Gizi, Markovics, Soós, Sötét tánc- 
számai spontán tapsokat váltanak 
ki a közönségből. A darab hol­
nap ])) bérletben ismétlődik meg.

„Meteorban“ csütörtökön Da­
maskus csillaga. Islenostorával 
együtt ! Lticzy Domine és Pel rö­
vidüli. Kél és fél órás műsor, csak 
felnőtteknek. Előadások fi és fél 9.

Kész és feldolgozatlan szőrme- 
árú Klonda szűcsnél, Werbőczy, 
utca 2., Iparkamara. Telefon 1425.

Az „Egyetértés" részére elő 
fizetést elfogad a kiadóhivatal

Legszebbb

divatingek
kaphatók

HERMAN ÉS 

FRIEDMAN
P’ac-utca 10 Bikával szambán.

■ ■ ■ ■

Éksxer, BrllliÄrts.
hamisfogérl mindig a legma­

gasabb árat fizeti
Singer Menyhérl,

Budapest, VII,, Rottenbiller-u. 20. sz.
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A városi jótékony- 
sági adó ügye.

Tegnapi lapszámunkban ismer- 
Ivttük a jog- és pénzügyi bizott­
ság határozatát, amely szerint 
javasolja a közgyűlésnek mondja 
ki, hogy az arra rászorulók liszt- 
ellátásának biztosítására, továbbá 
az elaggottak, munka- jés kereső 
nélküli gyermekes özvegyek segé­
lyezésére jótékonysági adót vet 
ki 219 millió korona értékig. A 
jótékonysági adót az 1923,' évi 
jövedelemadóalap után egy felál­
lított kulcs szerint szedik be. Ezen 
Idvül a jótékonysági adó fizeté­
sébe bevonja a város a részvény­
társaságokat és szövetkezeteket, 
melyektől az 1922. évre megáíla- 
Iütött nyereség után szedi be az 
adót az alábbi kulcs Szerint:

Ha a nyereség 100 ezer korona, 
az adókulcs 100%, 100—200 ezer 
koronáig 120%, 200—300 ezer ko­
ronáig 140%, 300—400 ezer ko­
ronáig 160%, igy megy 900 ezer­
től 1 millió koronáig, — ahol 
280%-os a kulcs, 1 milliótól 1 
millió 500 ezer koronáig 300%,
I millió 500 ezer koronától 2 mil­
lióig 350%, 2 millió koronán fe­
lül 100%-os az adókulcs.

A kivetendő jótékonysági adót 
november 15-ig minden adózóval 
közük és annak felét december 
1-ig, felét pedig január 15 ig kell 
befizetni.

A 200 millió koronából 75 mil­
lió koronát a tisztviselők nyomó­
iéinak enyhítésére, még pedig 60 
milliót a köztisztviselők, 15 mil­
liót pedig a magántisztviselők ré­
zére, 15 milliót a tanuló ifjúság 

részére adják, 110 milliót pedig 
a társadalom egyéb rétegeiben 
mutatkozó nyomor enyhítésére 
használják fel.

A köztisztviselők részére adan 
dó segély kétharmad részét a vá­
rosi hivatalnokok, egyharmad ré­
szét egyél) tisztviselők kapják, de 
lehetőleg üdülőtelep céljaira hasz­
nálandó fel. A tanuló ifjúság cél­
jaira szolgáló összegből úgy a 
népiskolai, mint a közéj)- és felső 
iskolai ifjúság felekezeti különb­
ség nélkül részesítendő.

A 110 millió koronából csakis 
olyan debreczeni lakosok segé- 
lyezhetők, akik ez év július 1-én 
már Debreczenben laktak. A nép­
konyha céljaira is megfelelő ösz- 
szeg biztosítandó.

Akiknek a munkaközvetítő hi­
vatal munkát adni nem tud, — 
azok részére közmunkát kell te­
nni leni s erre nézve legjobb al­
kalom a DEMKE. melletti régi le­
melő planirozása. A népsegélye­
zési akciót 1924 április i-ig a nép 
jóléti hivatal bonyolítja le.

A korona 0e03071|2
Zürich, október I7. Hollandia 

-IS és fél, Newyork 5.57, l.omlon 
25.20, Paris 33.75, Milánó 25.45, Prá­
ga 10.05, Budapest 0.0307, Belgrad 
1 Bukarest 2.00, Bees 0.00780, 
Szófia 5.15.

A devizaközpont 
áx'íolyHniai:

október 18. EGYETERTES

Egy darab

Dollár . . . . 
Anpol /onl . , 
Hollandi forint . 
Francia frank 
Sói Jet frank .
Léva.....................
Cle/i korona . 
lel . .
Ura . , * *
Dinár . , 
Kémei márka 
Lenggel márka , 
Ontrák korona , 
Napoleon aran§. 
Dán korona , 
Norvég korona 
Svéd korona . 
Helga frank , ,

Pénz Áru 
(Vétel) (Eladás)

19300 K 20400 K
81600 K 92900 K

7640 K 7990 K
1196 K 1261 K
3460 K 3 80 K
1S7 K 198 K
678 K 622 K
94 K 107 K

396 K 960 K
927 K 245 K

0-0006 K 0-0008 K
0 320 K 0-486 K
0-9740 K 0 9960 K
69000 K K

3110 K 3630 K
2990 H ' 3210 K
6030 K 5410 K
1010 K 1065 HL

A Debreczeni Városi Dalegy­
let a jövő vasárnapon, azaz ok­
tóber 21-én ünnepli fennállásá­
nak 60 eves fordulóját fényes 
keretek közölt. A Dalegylet a 
lefolyt 60 év alatt Debreczen- 
nek egyik első kulturtényezője 
lett, sőt nemcsak országos ne­
vel vívott ki magának, hanem 
hirt, dicsőséget szerzett a ma­
gyar névnek messze, az ország 
határain túl is. Nem lesz tehát | 
érdektelen, ha elmondunk | 
egyel-mást c hatvan év törté- i 
Hetéből. A Dalegylet, mint „Da­
lárda Egylet“, 1863 október 
18-án alakult meg Komlóssy j 
Lajos buzgólkodása folytán. - 
Alakulásakor 107 tagja volt s I 
alapszabályait Kis Lajos elnök­
iele aiatt Kis Sándor, Farkas 
Ferenc, Komlóssy Imre, Már­
ton Lajos és Csanak József bi­
zottsági tagok szerkesztették, 
jegyző volt Zivuska Ferenc, 
jiénztáros Kiss Sándor, karnagy I 
Gáspár Imre. Az október 25-iki 
közgyűlés elfogadta az alapsza­
bályokat s legelső tisztikara igy 
alakult : elnök Komlóssy Imre, 
alelnök Komlóssy Lajos, j)énz- 
l.áros Máidon László, választ­
mányi tagok : Kiss Lajos, Kiss 
Sándor, Farkas Ferenc, Illési 
György, Boér Kálmán, Gerel 
János, jegyző : Zivuska Ferenc, 
karnagy: Gáspár Imre. Flsö 
szereplése 1869 januárban volt 
a Zenede által laiiott jólékony- 
eélu hangversenyen s első ön­
álló dalestélyét 1864 július 17- 
én tartotta a nagyerdőn. I .eg­
ed ső útja a Dalegyletnek akkor 
még Pestre vezetett, hol részt 
veti a Pest városi Zenede 25 
éves jubileumán 1865-ben, 
1866-ban pedig a Budai Dalárda 
zászlóavatási ünnepén. - üt 
hunyt cl dühöngő kolerában 
az első karnagy, Gáspár Imre, 
kinek utódjává Pozorszky Ágos 
Ion ü ld. Országos dalversenyen 
először Aradon veit részt 1867 
aug. 11-én. Ez alkalomra ké­
szüli a Dalegyletnek ma is hasz 
mill jeligéje, melynek szövegéi 
lllésy György, zenéjét Pozorsz- 
ky Ágoston szerzetté :

Éljen az ének, éljen a dal :
Benno öröm van és diadal !

Ekkor ajándékozott az egy­
letnek 6 j)olgár a versenyre dí­
szes nemzeti lobogót s jelvé­
nyéül ekkor választotta a jiiros 
pántlikát annak emlékéül, hogy 
a debreczeni piros páni likas 
honvédek ép az aradi ütközet­
ben tüntették ki magukat. — A 
dal egylet ezután mindig na­
gyobi) mértékben vette ki ré­
szét a kulturális tevékenység­

ből s alkalmi hangversenyei jö­
vedelméből számos közcélra 
áldozott. Tulajdonképeni zász­
lóavatása 187Ö aug. 7-én volt s a 
budapesti országos dalosverse­
nyen már c lobogó alatl jelent 
meg s ott a 11-ik dijat nyerte.
A következő évben a Zenedével 
szorosabb kapcsolatba lépett s 
fölvette a dal- és zeneegylet cí­
met. 1876 dec. 17-én kezdte 
meg hivalaloskodásál mint jegy 
zö a Dalegylet mostani elnöke, 
Márk Endre, ki elnökké 1885 
március 1-én választatott. Az Ö 
nevéhez fűződik a Dalegylet 
sok szép sikere, fölvivágzása. 
1886-ban megválik a Zenedétől 
s fölveszi a „Debreczeni Városi 
Dalegylet“ nevet. 1886-ban vá­
lasztatott karnaggyá a most is 
ifjúi hévvel dolgozó Mácsay 
Sándor. Részt vesz a Dalegylet 
minden különösebb vidéki da­
losversenyen s mindenütt első 
dijat nyer. Bejárja a Tátra vi­
dékét s 1888-ban megünnepli 
negyedszázados fennállása ju­
bileumát, majd Erdélyben tesz 
hangversenykörutat s 1893-ban 
tartja első egyetemi hangverse­
nyét s ezzel alapját veti meg a 
már fennálló egyetemnek. A 
többek között megfordult Lem- 
bergben 1895-ben s a milleniu- 
mi évben Budapesten tartott 
országos dalosversenyen 1. di­
jat nyert, innen indult a nagy­
sikerű balatoni körútra s 1897- 
ben Belgrádiján is megfordult, 
hol Milán exkirály és Sándor 
szerb király előtt énekeltek, 
mígnem 1898-ban Konstantiná­
polyija is ellátogattak, mely al­
kalommal a török szultán a 

( dalegylet tagjai között 8 érdem- 
I rendet és 53 művészeti kitün­

tető érmet oszlott ki. Jártak 
I Kolozsváron, Szatmárnémeti- 
j ben stb. s 1902-ben újra rendez 
I nek hangversenyt az egyetem 
j javára s 1906-ban megünnepli 

Márk Endre 30 éves elnöki ju­
bileumál, élei nagyságú olajfes- 
lésü arcképpel s művészi kivi­
telű zománcozott gyűrűvel lep­
vén meg öt. A város 1912-ben 
értékes telket is ajándékozott 
építendő székháza javára s meg 
nyeri a város címerének hasz­
nálati jogát is. 50 éves fenn­
állását 1914. évi január 11-én a 

I városháza nagytermében ünne- 
! j)i közgyűléssel s este a szinház- 
! ban nagyszabású hangverseny- 

nvel ünnepelte meg. Most újabb 
10 év jött a már elteli 50-hez. 
Ennek a történetére nem kell 
rámutatnunk, mért még elég 
közel van hozzánk. E mostani 
jubileumi ünnepség is bizonyá­
ra méltó lesz a tiz év .előttihez.

keresse lel Slimil és M BüsztúkereskedÉsÉt
Kossuth utca 2. szám. Városház épület.

Kirakat hiányában tessék az üzletbe fáradni.

A Debreceni Főreáliskolai 
Volt Tanulótársak Szövet­

ségének felhívása.
A volt tnnulóiársak szövetsége, 

mini már annak idején közöttük, 
bár mint ilju egyesület még csekély 
anyagi erővel rendelkezik, nemes 
hivatását már a kezdet kezdetén is 
helöl leni akarván, elhatározta, hogy 
a felsői)!) és szakiskolai, de még a 
középiskolai tanulmányok folytatá­
sát is sokaknak lehetetlenné tevő 
gazdasági viszonyok folytán a deb­
receni föreáliskoia jelenlegi és volt 
növendékei közül az erre legjobban 
rászorultaknak a tanév kezdetével 
járó tekintélyes kiadások részbeni 
fedezése és igy tanulmányaik foly­
ta thalása végett jelenlegi anyagi 
viszonyai által megengedett egyszer 
s mindenkori segélyt ad.

Sajnos, támogatásra igazán» reá- 
szorúló tanulni vágyó ifjú nagyon 
sok is akadt, úgy hogy a szövetség 
választmányára a segélyek kiosztá­
sánál a legnehezebb feladat háruli, 
miután a kevésből sokat tudni adni 
nem lehet s így a sok kérelmező kö­
zül bizony csak kilencnek sikerült 
továbbtanulhatását legalább egy 
időre biztosítani.

A sok kérelemből is tapasztalva 
azt az igazán leírhatatlan nagy nyo­
mort, amellyel tanuló ifjúságunk 
küzd s mely már magyar kultúránk 
ez egyik legfontosabb bástyáját is 
összeomlással fenyegeti, indított 
bennünket arra, hogy felkérjük a 
debreceni föreáliskoia voll növen­
dékeit, szövetségünk tagjait és az 
ifjúság és az intézet barátait, hogy 
a főreáliskolávat szemben bizonyá­
ra ma is élő hálájuk némi lerovása- 
képen is a szövetségbe való belépé­
sükké! és- adományaikkal — amely 
a szövetség elnökéhez, Ungváry 
György máv. főfelügyelőhöz, Debre­
cen. Libakert, Szegfü-u. 20., vagy a 
reáliskola igazgatóságához, vagy a 
Közgazdasági Bank és Váltóüzlet 
rt-hoz is befizethető — s amelyre 
talán soha annyira nem illet a köz- 
mtíhdás szava, mint ma, hogy „száz­
szor ad az, aki rögtön ad“, a szö­
vetséget lelkes munkájában támo­
gatni szíveskedjenek, mely minden­
kor nemes cselekedetet nemcsak 
legjobban féltett kincsünk, a magyar 
ifytság hálája fogja kisérni, de ál­
latuk és velük csonka hazánk meg­
erősödése és megmentése is.

Debrecen, 1923 október hó.
A Föreliskotai Volt Tanuló­

társak Szövetsége. y

Tizmillinrdöt sikkasztott 
egy ppokupista.

Bécs, október 17. A Laen- 
der-Bank egy prokuristája 10 
millióiddal megszökött. Ä bécsi 
tőzsdén ma pattant ki a dolog 
cs természetesen nagy feltűnést 
keltett. A prokuristát Miidó­
nak hívják. — A bécsi tőzsde 
irányzatára és hangulatára is 
nagy hatással volt ma ez a 
nagyarányú sikkasztás. Mildó 
külföldre érkezve levelet irt a 
Laender-bankhoz, amelyben 
közölte, hogy 10 milliárdot vitt 
magával a bank pénzéből.

f............................... ... ..................... ...

Diszitetlen női kalapok
22,000 K-tól nagy választékban 

SZÉLL GERGELYNÉL Ptac-u. 63. :: Telefon 11-11.
........................... ..................................................... ... ...

Valódi angol
és más gyártmányú

gyapjúszövetek
legfinomabb Velourok és női 
kosztüm-kelmék óriási válasz­
tékban, meglepő olcsón,

Elismert elsőrendű, modern urlszabóság. 
BIHARI ZSIGMOND posztóűzletében
Piac-ufca 16. Alföldi Takarék palota. 

Telefon 5—29.

Az Egyetértés részére előflsetó- 
seket elfogad a kiadóhivatal.
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Tájékoztató.
1923 október 1«.

Caokonai-szinház : Este fél 8-kor : 
(írót Rinnldó.

. Uránia mozgó : 7 és 9 órakor :
Amerika liőskora.

Vígszínház mozgó : 7 és 9 órakor 
Amerika hőskora.

Október 19-én városi közgyűlés. 
Október 21-én a Baross-Szövétség 

gyűlése cl. e. 11 órakor.
Október 24-én Höchtl Margit hang 

versenye a Zenedében.
Október 28-án levente-avatás a 

máv. sportpályán.
Országos vásárok tartatnak : 

Október 19. Csenger.
Október 20. Csanádpalota, Hajdú­

szoboszló, Sarkad.
Október 21. Füzesgyarmat, Heves 

Jászfényszaru, Kunmadaras, Nagy­
kőrös, Újpest.

A polgármesterválasztás. Csak 
egy nap választja el Debreczen 
város törvényhatósági bizottsá­
gát attól a fontos momentumtól, 
amelyben polgármestert, a vá­
rosnak képzett, a polgárság bi­
zalmát minden mértékben bitó 
polgármestert választ. A polgár 
mesteri szék betöltésénél szám- 
bajöhetően két név van forga­
lomban. Amig azonban az egyi­
kei a leglelkesebben emlegetik, 
a másik név pertraktálására 
nincs ember, mert liive nincs. 
Ma go ss György biveinek száma 
napi ól-napra nő. Megválasztása 
fölényes többséggel fog megtör­
ténni, sőt amint a jelekből Ítél­
hetünk, közfelkiáltással, egy­
hangú lelkesedéssel fog dönteni 
a közgyűlés s megválasztja a 
polgármesteri székre a legmél- 
tóbbat: dr. Magoss Györgyöt.

A Baltazár amerikai alap ado­
mánya a tanuló ifjúságnak. A 
Baltazár Dezső amerikai alap i 
gondnoksága október hó 17-én i 
tartott ülésében az egyetemi j 
hallgatók, úgymint a hittudomá­
nyi, jogi, filológiai és orvoskari j 
baUgatok részére egymillió öt­
százezer, a ref. főgimnáziumi 
tanuló ifjúság részére egymillió 
kétszázezer, a református tani- 
lóképző-intézet növendékei ré­
szére pedig 8(K) ezer korona se­
gélyt adományozott.

Arnstein kiilmissziói titkár 
előadásai. Arnstein, a svájci-ba- 
seli külmisszió főtitkára a na­
pokban városunkban időzött. 
Hétfőn 2 előadást tartott a ke­
resztyén vallásnak a pogányok 
között való terjesztésének nagy 
jelentőségéről. Az első délelőtt 
9 órakor tartotta a tanítóképző­
in lézet zenetermében a hittan­
hallgatók és képeszdészek előtt. 
Ez utóbbiak nevében Veress 
Béla harmadéves tanítójelölt 
köszönte meg német nyelven a 
szép és tanulságos előadást. 
Este 6 órakor Kábái György 
főnök meghívására a vagon­
gyárban mutatta be velitöképek 
kel Arnstein a baseli missió küz. 
delmeit Kinában, Indiában és 
Unkában. A rendkívül élveze­
tes előadást hálásan fogadta a 
szép szánni közönség. Mindkét 
helyen a tolmács tisztét dr. Ve­
ress István tanitóképzőintézeti 
igazgató töltötte be, akinek ígé­
retet tett Arnstein, bogy 2 bélre 
terjedő erdélyi tartózkodása 
után ismét visszajön Debrecen­
be s a középiskolák ifjúsága 
elölt fogja bemutatni rendkívül 
érdekes képeit.

Laky Dezső, a szegedi egye­
temnek egyik érdemes tanára 
könyvet irt „Csonkainagyaror- 
szág megszállásának kárairól 
A könyvet nem lehet olvasni 
megrendülés nélkül. Elénk tár­
ja hiteles adatok alapján előbb 
Magyarország megszállásának 
történeti előzményeit, azután 
magát a megszállást, hogy át­
térhessen munkájának tulajdon 
képen! tárgyára : azon rombo­
lásra, melyet hazánkban az el­
lenséges megszállás okozott.

Csak most látjuk a maga 
egész szörnyűségében azt a ka­
tasztrófát, mely bennünket ért. 
A tatárdulás, Szolimánnak két 
nagy hadjárata, a kuruc háború 
szörnyűségei elevenednek föl 
emlékezetünkben, ha végignéz­
zük azt a kegyetlen pusztítást 
emberi éleiben, a gazdasági élet 
minden ágában, közintézmé- 
nveinkben, hitelünkben, magán 
és közerkölcseinkben, nemzeti 
életünknek minden részében és 
egészében. Olt látjuk rágódni 
életünk fáján azt a nagy kórsá­
got. melyben ma is szenvedünk. 
Látjuk, hogy az a fellendülés, 
mit 1867. óta, közel 50 évnek 
becsületes munkája minden 
irányban olyan nagyszerűen 
megindított, hogyan megy tönk­
re néhány hónap alatt. Elborult 
lélekkel látjuk az emberiesség­

ből kivetkőzött „győzteseket“, a 
mint mohón habzsoljak a ma­
gyar észnek és verejtéknek ne­
mes gyümölcseit. A már rég le­
tűnt nek biti kannibalizmus ott 
áll előttünk a maga nagyságá­
ban : „eszlek téged, mert meg­
ehetiek“. Azután pedig könnyes 
és hálás szemekkel nézünk az 
égre, csodálva, hogy még élünk 
és vagyunk. Csodálva azt az élet 
erőt, amelv bennünk lakozik, a 
melyet az "ellenség saját fiaink­
kal "szövetkezve se tudott el­
pusztítani. De azért mégis oda 
vagyunk, szörnyen oda va­
gyunk.

Laky a tudósnak minden óva­
tossága mellett közel tízezer 
milliárdra teszi kárunkat. Ez a 
szám már nem is földi, hanem 
csillagászati méreteket juttat 
eszünkbe. Ilyen nagy erőveszte­
ség a halál országának mcsgyé- 
jét jelenti.

A halál révéről visszatérve 
csak kél útja van a fel Iából ás­
nak : nyugalom és munka. Saj­
nos, egyik sem lehet ! Sokan 
vannak akik itt érzelgős szóla­
mokkal. ott osztály és felekezeti 
gyűlölettel, amott sztrájkokkal 
és rágalmakkal nem engednek 
munkához jutni. Szítják n ha­
ragot, szórják a konkolyt a tel­
kekbe, hogy legyen majd ellen­
ségeinknek újra mit aratniuk.

A háztulajdonosok ezer­
szeres lakbért követelnek,

Budapest, október 17. A 
gazdasági és lakáskérdésben ki­
küldött külön bizottság ma dél­
utáni ülését megelőzően a húz­
tál jadonosok országos szövetsé* 
gének mintegy 1500 tagú kül­
döttség ■ kereste te! a parlament 
ben Heinrich Ferencet. Hein­
rich, tekintettel a házszabályok­
ra, 5 tagú küldöttséget fogadott, 
akiket Németh Béla dr., a szö­
vetség elnöke vezetett fel. 
Ugyancsak ö röviden ismertette 
a háztulajdonosok sérelmeit és 
kívánságait, majd átnyújtotta a 
memorandumot és kérte Hein- 
richet, hogy terjessze a bizott­
ság ('lé és támogassa.

A háztulajdonosok a lakbérek 
kiutalása alapjául a köztisztvi­
selői fizetések emelésének mér­
tékét tartják a minimumnak. A 
köztisztviselői fizetés ezersze­

resre emelkedett s így a lakbé­
reket is a háború alatti összeg 
ezerszeresére kell emelni. Ez a 
mostani bérek h u szón ötszörö­
sé nek felel meg. A háztulajdono

k tiltakoznak az ellen, hogy a 
háztulajdonosok tulajdonát ol­
csón használó bérlők albérlet 
alján még azon nyerészkedhes­
senek is. A ház karban tartá­
sára kívánják a háztulajdono­
sok. hogy a lakók a tervezett 
bérfizetésen felül a házak kar­
bantartásához is megfelelően 
’áruljanak hozzá.

Heinrich átvette memorandu­
mot és kijelentette, hogy még 
most nincs semmi bizonyos 
adat arra vonatkozólag, hogy 
mit szándékozik a kormány len­
ni. Kérésüket a bizottság előtt 
támogatni fogja.

Felöltőle
Bundák
Ruhák
Kalapok DEBRECEN 
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javítása, alakítása a legújabb divat szerint és szakszerűen készül a

Lipcsei szőrmeáruházban
Arany Bika-épület, Jó,séf királyi herceg-ulcai oldalon.

Kohn Sándor, szücsmester
■ ■ ■ iauramrrrrimim ttttttí

Nagy az érdeklődés a Városi 
Dalegylet ünnepélye iránt. A Vá 
rosi Dalegylet 60 éves fennállá­
sa alkalmával — mint ismeretes
_ nagygyűlést és a Csokonai-
szinházban magas nívójú ünne­
pélyt fog tartani október 21-én.
Az ünnepély iránt oly nagy ér­
deklődés mutatkozik, hogy a 
páholyok és a földszinti ülő­
helyek már mind elkeltek. A 
tanács a páholyjegyet 50 ezer 
koronával váltotta meg. Eddig 
16 társadalmi egyesület jelen­
tette a nagygyűlésen való rész­
vétét és fogja üdvözölni a jubi­
láló Dalcgylctct.

Németországi gazdaságok fil­
men. A mezőgazdasági sznldsmere 
reteknek terjesztésére a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara eleven ér­
zékkel minden hasznos eszközt 
megragad. így most megszerzett 
bemutatásra két kiválóan érdekes 
filmet, amelyek a legkiválóbb ne­
met mezőgazdasági üzemeket mu­
tatják be. Az egyik film (2-100 mé­
teres) az Ackermann -féle irlbachi 
uövénynemcsitő gazdaságát mu­
latja be Külön-külön fejezetekben 
látjuk a mezőgazdasági munká­
latokat, növénytenyésztést, gabo­
na, cukorrépa, burgonya és ta­
karmány nővén vek termesztését,
rétmiivetést, állattenyéstcst stb. A 
másik film (1800 méteres) hosszú 
és Struba schlanstaedti növényié - 
nvésztő nemesítésével foglalkozik 
A" német mezőgazdaság óriási fej­
lettségi fölényben all a mi gaz­
dálkodásunk "fölött. így nagyon in 
lokolt, hogy tőlük tanulni töre­
kedjünk. É tanulásra kitűnő mó­
dot nyújtanak e hatalmas és ha 
Iá sós filmek, amelyeket szakszerit 
magyarázattal kísérve mutatnak 
be. A minden tanulni vágyó ér­
telmes magyar gazdára rendkívül 
érdekű filmeket 
mozgószinházban 
vasárnap, délelőtt 
tatul ó előadáson 
debreczeni közönségnek a Mező 
gazdasági Kamara. Az előadásra 
(a film költségeit a Kamara vi­
selvén) estik az előadás üzemi 
költségeinek megfelelő csekély 
belépti dij : 200 korona van meg­
állapítva.' Gazdasági akadémiai 
hallgatóknak és középskolaki nö­
vendékeinek iskolaigazgatóságuk 
utján féláru jegyek adatnak ki 
Ajánljuk a ritka kedvező alkal­
mat minden haladni es többet 
jobbat termelni kiváltó gazda 
társunk figyelmébe.

Felhívás az esperanlistákhoz' 
Az előkészítő bizottság a helyt 
csoport megalakulásának elüké 
szitő munkálatait befejezte a 
gyűlés megtartásához a rendőr- 
hatóság is hozzájárult. Felkérjük 
ennélfogva tíz eszme iránt érdek­
lődőket és pedig úgy azokat, akik 
az előkészítő tárgyalásokban ed 
dig is részt vettek, mint azokat, 
akik csak ezután kívánnak a 
gruppé munkájába belekapcso­
lódni, szíveskedjenek a folyó ho 
20-án (szombaton) esti 7 órakor 
hivatalos helyiségünkben (Sze- 
chenyi-utca 13., kapu alatt jobb­
ra) az alakuló közgyűlésen meg­
jelenni.

A nagy káliéi vonat elgázol! 
egy embert. Nyíregyházáról je­
lentik ; A nagykállói vasúti ál­
lomás elöljárója tegnap reggel 
táviratilag értesítette a nyíregy­
házi kit ügyészséget, hogy 11 
nyíregyházi vonat tegnap este 
az állomás területén a bejárati 
jelzőn belül elgázolt egy férfit- 
A szerencsétlen ember nyom­
ban szörnyei balt. Kilétét meg­
állapítani eddig még nem sike­
rült. Az ügyészségen minden in 
lézkedést megteltek a holttest 
íclhoncolása és a vizsgálat meg­
indítása végett,

a Vigszinház- 
október 21-én. 
10 órakor tar- 
mutatja be a

____ á
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allanul elhunyt.
évet élt. Negyven évet töltött

\ zenede díszterme. A zenede 
n',„i, szép napjai visszatértek. A 
növendékek óriási száma mulatja, 
jjojiy a zenede viszanyerte régi jó 
hírnevét. Most a zenede diszter- 
inéi, a koncertek csaknem egyet- 
Ina alkalmas helyét rendezték át, 
szaporították az ülőhelyeket, a ze­
nedéi bizottság s a tanárikor ré­
szére fentartott helyeket. A kon - 
mitek sorát is a zenede nyitja 
meg október 24-én Höchtl Margit, 
az országos nevű zongoraművész­
nő, a zenede tanára hangverse­
nyezik. Az ő hangversenye, mint 
mindig, élvezetes zenei eseménye 
a debreczeni zenei életnek.y 

Gavallér Lajos ügyvéd irodá­
ját Kölcsey-u. 12. sz. alá he­
lyezte át.

|)v. Szaplomzay Gyula sza­
badságáról hazaérkezett, rende­
lését újból megkezdte Belvárosi 
Szanatóriumban, Kossutli-u. 39.

Súlyos feltételű kardpárbaj.
Ma délelőtt súlyos feltételű kard 
párbaj folyt le a MOVE vívó­
éiul) termében, Sztralilik Fe­
renc, a Nemzeti Hitelintézet 
tisztviselője és egy orvostanhall­
gató között. A párbajban, mely 
nck oka ismeretlen, Sztralilik 
Ferenc hátán és kezén, ellen­
fele arcán szenvedett kisebb 
sérülést. A párbajt Majerszky 
Béla vezette.

Botos Lajos erdümester még­
ha!'. Botos Lajos nyugalmazott 
városi erdőmester kedden vá- 

Hotvjenbél 
a

város szolgálatában. Évtizede­
kig vezette és adminisztrálta a 
Cserét. Mindenki szerette a de­
rék, becsületes indigátort. Halá­
lát szép nagy családja, széles is- 
meretsége Rászólja. Temetése 
október 18-án délelőtt 11 órakor 
lesz a Busi-utca 2. számú gyász­
il áz túl.

Kiégett, eltörött Wolfram égő­
ket újakkal becserélek, ráfizetés­
sel, Földes Sándor, Hatvan - utca.

Belváros közepén elsőrangú 
nagy étterem tulajdonosa 15—20 
millióval finanszírozó üzlettársat 
keres. Az összeg árúba volna be­
fektetendő. Cim a kiadóban.

Soha nem használt törülkö­
zők eladók. Megtekinthetők 
Smiedt hangszerüzlet (Piac-u.)

Tisztelettel értesítem a 
bútor vevő közönséget, mi­
előtt háló-, ebédlő-, konyha­
bútorát megvenné, egy fillér­
jébe sem kerül, tekintse meg 
Bálint Sándor bútor raktárát. 
Kossuth-utca 5., Gambrinus 
átjáró alatt. Kévre tessék 
ügyelni!

Bőröndöt, retikült, pénztárcát 
csak a készítőnél vegyen Piac- 
utca 4//., Fcuermann bőröndös.

Kimutatás a Debrcczcn sz. kir. 
vnms Népjóléti Hivatala által 1. 
évi október hó 15-én tartott sors­
húzás nyereményeiről. —Apróbb 

vakul nyertek a következő 
számok : 48‘ 270, 350, 501, 871. 

955, 972, 1008, 1108, 1250,
1133, 1-145, 1497, 1591, 1021, 
1727, 1732, 1785, 2111, 2573, 
2005, 2085, 2700, 2780. 2800, 
3001, 3049, 3079, 3308, 3450, 
3780, 3815, 3807, 4245, 4427, 
1193, 4510, 4000. 1084, 4824, 
5035, 5080, 5770, 5899, 5927, 
0132, 0111, 0484, 0189, 0583, 
7419, 7000, 7700, 7838, 7915, 
7943, 8227, 8310, 8381, 8400, 
8552, 8594, 8930, 8935, 8958, 
8978, 9130, 9100, 9209, 9507, 

9508, 9570, 9592, 9018, 9909, 101 13, 
10208, 10233, 10423, 10517, 10575, 
'0712, 10885, 10902, 11225, 11305, 
H 118, 11443, 11093, 11770, 11809.

Emelkedett a sartéslms ára.
A búza ára a debreczeni pia­

con változatlan. Egyedül a ser­
téshús ára emelkedett 1000 ko­
ronái s most 9800—-1100 koro­
náért mérik a hentesek a ser­
téshúst. Kialakult árak a kö­
vetkezők :

Búzapiac : búza 93—96,000, 
rozs 62 65,000, árpa 62—65 
ezer, zab 58—62,000, uj szemes 
tengeri 65-—70,000, uj csöves 
tengeri 52—56,000, fehér ke­
nyér 1800—1900, barna kenyér 
800—1200, búzaliszt 0-ás 2000, 
2-es 1800, 4-es 1640, rozskenyér 
liszt 1360, kifli, zsemle 410 ko­
rona.

Tüzifapiac : tűzifa 15—16,000 
tuskófa 10—12,000.

Tejpiac : tej 900—1000, tej­
fel 3500—4500, túró 3—4000, 
juhturó 7—8000, vaj 14—16,000 
tojás 460—480 korona.

Húspiac : hal 3—8260, liba, 
rucza kövér 6—7500, marha­
hús 4—6600, borjúhús 5—7000, 
növendék marhahús 4—5200, 
juhhús 4—5200, sertéshús 
9800—11,000 korona.

Baromfipiac: kappan 20— 
24,000, Ivük 15 —22,000, pulyka
28—48,000, liba sovány 40—

60,000, rucza sovány 15—30,000 
csirke paprikásnak való 8 
14,000, rántani való 5—7000 
korona páronként.

Giiiimölcspiac: dió 3400— 
3600, alma t 4600, körte 1000

1600, szilva 1600 2000, birs­
alma 1000—1600, őszibarack 
1000—1800, szőlő 900-1600, 
görög dinnye 300—100. Mint 
újdonság megjelent a piacon a 
gesztenye is és kilóját 1400-- 
3200 koronáért mérik.

Zöldségpiac: szemes bab
1600—2000, hüvelyes bab 1200 
-1800, burgonya 200 —450, 
őrölt paprika 10,000—45,000, 
veres hagyma 3—600, fokhagy­
ma 800—1000, paradicsom 3- 
500, karaláb 3—400, káposzta
250_300, gomba 2000 —2500,
savanyít káposzta 800—1000 ko­
rona kilogrammonként, kelká­
poszta 100—600, karfiol 500 
2000, vereskáposzta 100—600 
korona fejenként, sárgarépa 
300—600, gyökér 300—6Ö0, re­
tek 200—400 kor. kötegenként, 
zeller 30—400, retek 50—100, 
tök 300—1000, ugorka 30—100, 
citrom 500—700, zöld paprika 
10—80 korona darabonként.

eszközölt és hogy a spekuláció nem 
bízván közeli irányváltozásban, — 
szintén vin dóként lépett fel. Becsből 
is nagy tételeket kínállak eladásra, 
amelyek lebonyolítása délig eltar­
tott. Az árfolyamok nagyrésze az 
utolsó naphoz képest 15—20%-os 
hanyatlást mutatnak és majdnem 
az ' összes értékek árveszteségei 
szenvedtek, mert a lanyha irányzat 
az összes piacokon uralkodóvá vall 
,is ,z árfolyamok állandóan mor­
golódtak. Zárlatkor az irányzat 
továbbra is lanyha, a forgalom cse­
kély a hangulat ingadozó. Koszi 
pénz 2—2 és egynegyed százalék.

Bankok: síar^5 ' ' ' '

Ang.-magy.b. 109000 Bauxit . .
Hazai bank. 180000 Fábián 
Agrárbank — Rottmüller
Magyar hitel 050000 
Jelzálogbank 51000 
Leszám. b. . 88000
Olasz Bank ^7^00 «ár(ij 
Osztrák hitel 122000 yjarAlj 8Zesz 
Anglobank . — Bóni . .
Bosny. agrár 47000 Brassói .
Iparbank . — ChinoinFöl(lhitelbank315000 ft™.®1" . .

, 17000 
45000 

300000 
22000 
35000

Különféle vili. :
Osztr. légsz. 625000

Hermes . . 60000
Horvát-szlav. 31000
Ingatlanb. 
Gsehbank 
Forgalmi b. 
Kér. hitel . 
Magy.-némct 
Közp. Jelz. . 
Városi bank 
Merkúr . . 
Nemzeti . . 
Kér. bank . 
Lloyd bank . 
Unió . . .

Takarékpénztárak :

Danica 
Diana 
Égisz 
Izzó

.nnnn Textil . . . —- --
fÖUOO Gyapjumosó 11200(1 
22000 Donírinnr 49000 
25000 
18000

305000
17500
40000

21000 
97000 

540000 
62000 

100000 
10500 
38000 

490000 
20000

11000
20000
40000

990000
30000

Belvárost . . 39000 Gschwind

Részv. sör!. 190ŐŐ0 
Szövökőtó . 54000
Spódium . . 148000 
Temesi szesz. 92000 
Dunántúli . 60000
Mérleg . . . 34000
Felten . . . 850060 
Flóra . .
Főv. ser.
Goldberger

152000
30000
85000

262000

$ KÖZGAZDASÁG SK
Ä búza Éra esett 500-1000 koronával,

Budapest, oki. 17. A mai ter­
mén vlőzsdvn az irányzat lanyha
volt, a búza 500_1000 kororával
olcsóbbodott. Rozsban a kötés 
nem fordult elő.

A takarmánycikkek piaca is­
mét lanyha.

Hivatalos árak : Búza tiszavi-

cléki 76 kilós 94500—95000, egyéb 
93500—94000, 79 kilós tiszavidéki
95500__96500, egyéb 95000—500,
rozs 63—64000,“ lak. árpa 63— 
66000, sörárpa 72500—-775000, kö­
les 77500__80000, zab 67—69000,
repce 165000—170000. korpa 37— 
375000, tengeri 66—68000.

DClVUluai . • w.yuav-iMMiiu • — —
Lipótvárosi . 16000 Haltenyésztő. 3100U
Env. lövár. ex 132000 Hung. mütr. 200000 
Kőbányai lak. 24000 Horvát cukor 800000 
Magy. ált. . 165000 Juta .
M. O. K. Tak.150000 Kábel. 
p. H. Első 3850000 “ 'Korion 

Keglevich. , 
Keleti Mur. 
Király autó

Biztosítok :
Első M.BIzt 5250000 
Fonciere . . 1800U0 
Magy.-Irancia — — -
Jé« . . .140000 Klotild .
Nem. baleset — Polg. seri.
Pannónia . 859000

200000

180000 
17500 

. 46000 
11500

Királyserfőzó 42000
Klein és Fia

Krausz szesz 
Ligctszan.

13000
98000

415000
61000
24000

Malmok • Cukoripar* . 2950000
Malmok . Lámua . . 205000

Back .... 170000 *. 275000

tf

908, 
1131, 
1057, 
2609, 
2869, 
3636,
1133,

■ 1.117, 
6015, 
6720, 
7ti:i()’ 
8518, 
8977.

11950, 
12834, 
13137, 
13715.
1 1512.
11759, 
15311. 
16357, 
16659, 
17020, 
17923, 
18657, 
19140, 
19749, 
20661, 
20808, 
21378, 
22511, 
22885, 
23371, 
24199, 
25421, 
25891, 
27101, 
27555. 
28383, 
29353, 
30737, 
31400, 
3231 I. 
32846, 
32816, 
33902, 
34594, 
35376, 
35975, 
36257, 
36484, 
36693, 
37639, 
38816, 
39154, 
39598, 
40161, 
40796, 
41248, 
41836,

12164, 
12888, 
13300, 
13811, 
14560,
11855, 
15836, 
16370, 
16721, 
17021, 
17938. 
18814, 
19205, 
20246, 
20678, 
20962, 
21167, 
22559, 
22931, 
23415,
2 153.8,
25626,
25984,
27341,
27802,
28432,
29715,
30750,
31502,
32380,
33041.
33041,
31029,
34649,
35432,
35996,
36315,
36511,
37576,
37691,
38869,
39291,
39702,
40264,
40864,
41331,
12278,

12239, 
12911, 
13498, 
13830, 
14602,
11994,
16035,
16377,
16791,
17267,
18326,
18823,
19487.
20312,
20683,
20978,
21701.
22677,
22981.
23615,
25087,
25654,
26346,
27381,
28170.
28641,
29813,
30789,
31712,
52 199,
33266,
33266,
31050,
31668,
35480,
36099,
36431,
36597,
37579,
37792,
39027,
39346,
39785,
40389,
41130,
41523,
42314,

12372
12978.
13521,
1 1022,

11668
15043,
16137,
16380,
16977,
17378,
18494,
18838, 
19528. 
20623, 
20732, 
21127, 
22179. 
22518, 
23060, 
23628, 
25215, 
25008,
26413,
27423,
28255,
28911,
30395,
31068,
32006,
32713,
33041,
33311.
31148,
35026.
35572.
36153,
36434,
36671,
37635,
3839.7,
39028,
39469,
39868,
10402,
41169,
41536,
42342,

12550,
13070.
13642,
14314,
14735,
15085,
16310,

16986,
17865,
18572.
18896,
19652,
20659,
20786,
21183.
22278,
22826,
23247,
24101,
25303,
25866,
26652.
27485,
28303,
29073,
30535,
31213.
32263,
32759,

. 33266 
33811, 
34548, 
35067, 
35632, 
36185, 
36469, 
36673, 
37637, 
38662, 
39052,

, 39503, 
40057. 
40701, 
11200, 
11600, 
42515,

42639,
43147,
43801.
11334,
11682, 
45041, 
15451, 
45807, 
46422, 
47366, 
18018, 
48352, 
48920, 
49247, 
19666, 
19948, 
50857, 
51 109, 
51949, 
52476, 
52839. 
53425, 
51028. 
54264. 
54377, 
55162, 
55454, 
55680, 
56406, 
56663, 
57622. 
58016 
58601. 
59883,

12979, 
43552, 
44115, 
44358, 
44683, 
45160, 
15531, 
45856, 
46634, 
47446, 
48092, 
48399, 
48921, 
19253, 
49667, 
50011, 
50970, 
51124. 
51956, 
52577, 
52872, 
53531, 
54106, 
54277, 
54490, 
55185, 
55502, 
56081, 
56539, 
56733, 
57651, 
58195, 
58951.

43132,
43576,
44179,
44436,
44857,
45238,
45654,
46030,
46845,
47514,
48096,
1811)2,
48943,
49431,
4971)4,
50443,
51232.
51441,
52053,
52686,
53114,
53631,
54149,
54322,
54624.
55212,
55537,
56152,
56546.
56878,
57726.
58308,
59069,

43251,
43592,
41216,
41457,
44873,
45322,
45715,
46085,
47072.
47715,
18272,
48494,
49109,
49579,
49789.
50457,
51246,
51551,
52088,
52721,
5339.0.
53754,
54180.
54359,
54994,
55241,
55558,
56308,
56636,
56903,
57734,
58483,
59467,

43390,
43616,
44277,
44653,
45032,
45328,
45764,
46244,
47093,
47757,
48288,
48885,
49128,
49657,
49857. I
50477,
51247,
51678,
52187
52801.
53393,
53946,
54235,
54370,
55146,
55395,
55573,
56324,
56654,
67017,
57738,
58561,
59498,

Bors.-misk. cxlOOOOO 
Konkordia . 75000
Békéscsabai. 50000
FI só bpesti . 105000 
Gizella . . jt.50000 
Hungária . 100000 
Király malom 53000 
Viktória . . 338000
Transzdanub. 90000 uczean .
rorökszentm. 49000 Qjaj.....................—

, , Pannónia sör 19000
Bányák és téglagyárak: phoebus . .
Salgö .
Beocsini . • ------- -----
Borsodi . . 220000 Royal szálló 
Sztlórinczi . 11Q000 Schwartzer 
Cement . . 185000 Szikra

Magy. kender 9500Ö 
őstermelő. . 223000 
Pamut . . 225000 
Ruggyanta 185000 
Szalámi. . . 8 <000
Vasúti torg.. 170000 
Marosv. petr. 100000 
Mezógazd. 1150000 
Oczeán . . 33000

70000

Plioebus . . 54 9x59
508000 Püsp. borp.. 21000 
900000 Szegedi kender48500ü 
oormnn da.,oi s7őiió —

Ltnieni . ■ • • "-Icnnnn
Északmagyar — Stummer . .115UUUU
Szászvári . . 310000 Telelőn . • 133030 

, 625000 Temesv. serí. 119000
60000 Tokaji bor 

295000 Török . . 
Turul

Kohó
István . .
Köb. tégla ----------- A
Dräsche . • *“**** ,* *
Magnezit . .2900000 Unió szinh.
Asztalt . . 80000 Vm. mezóg.
Alt kőszén .2350000 Vasm. vili. .
Kerámia . . 140000 Villányi . . ---
Naavbátonyi 200000 Zagyvapáltulv. 52000 
Újlaki . . .220000 Mezóhegy.cuk.372000

41000

18000
14000
48000
45000

Urikányl . .1150000 Vander 
Chaudoir . .150000 Délcukor
Unió . 45000 Dorogi

Könyvnyomdák t
Athenaeum . 265000 
Franklin

Zinner . 
Kissling

35000
375000

29500
13500
43000

__ Faipari vállalatok :
41000 Ált. la . . . 11500
48000 Merkur fa .

150000 Cserző . . . orir"~ 
52000 Dunaharaszti 29000

4550024000 Egy. fa 
34000 Fournier

Globus .
Pallas . .
Révai . .
Ri gier 
Kunossy .
Stefaneum . oiuw ruumiv. • • ,£nnnn M. F. T. R. .355000 Guttmann . 550000

Vasinitvek, gépgyárak: Honi la ,, .
Rima . . • 09000 9000

Csäky . . 49000 M “ cr(i6 . 13000
Gazd. gépgy. 135000 Lloydl 15000
Fegyv.-gy. .1390000 „“fnm.nkv . 10000Malomsoky 

Nemz. la
Fegyv.-gy

Ganz U. . 4000000 yehtlg
g?nGZBnz,lv,fL7500^ íjeuschL-L.

géyP0r#yTwUt 1Ä '^zbán
Hoffher .
Kaszab .
Kühne
Láng . . --------- Ä
Llpták . . 30000
Mág .... 71000 
Magy acél . 2251)00 
Magyar-belga 140000 
-- ■ 80000

10000 
220000 

. 13000

502000
175000

76000
Rézbányái

= Szlavónia . -----170000 ünlon deJ u,1975000
------  • • 18500

120000
Z.entnl . . . 140000
Kronberger • 19000

• 5750Q Viktória b,
; 135000 Zabola! .

Újabb áresések 
a budapesti tőzsdén.

Bulin pest, oki. 17. A mai tőzsdén 
a/ utolsó napok kedvel Ion sé gének 
k ti ve tkezniény eképen már nyitáskor 
igen Innvlin irányzat nlakiüt ki, a 
mely egész zártaiig eltartott. Külö­
nösén kimélyUelle a lány lm súgót az. 
hogy a kontremin nagy eladásokat

Motor . . 
Ölomárugyár 
Vegyipar . 
Waggon . 
Roensemunn 
Schlick . . . 
Schuller

KBzIekedá.l vállal. :
24000 
34000 

100000 
355000

„„„„„ Közúti ■ 
29000 Városi . . 
38000 Déli vasút 
88000 AHamvasut 
69000 Nova

Adria
127000
400000

63000
635000

, 35000
. 11300;'

04 000 -----  -
scunner . . 72000 Atlantién
TcudloK-Dltr.l 00000 Ifvante 
VVömer . 22000 Búr . .
Re, Lloyd . 14500 MUkolczl
Inlerrexini . 33 '<>0 1 rosy

IKótözsdv. Nova 122. Leszámítoló 
88. Bima 100, Osztrák Hitel 124, Mo- 
ifvar Iliiét 052, Schlick 0.1, Ntükan 
•)jl. Múg 72. Llpták 10. Acél 230, Al- 
lamvnsut 355, Kőszén 2350, Mező éti­
kor 372, Georgia 1155, Pesti Hazat 
tüsö 3000, Egy. lőv. 130, Atlantiét 
02, Kér. bank 000.

... iíZ i ,................. . . .__ . .
.



EGYETÉRTÉS (923 október 18.

Szilágyi Jenő
értékpapi rkereskedő
Debreczen, Csapó-utca 19. szám.

Teletonazám: 5-66.

részvényeinek árfolyamai:
Pénzárfolyam Áruárfolyam 

1 drb 1 drb
Debr. Első Takp. 10,000 11,000 K
Debr. Ipar- és

Keresi;. Bank . tőkeemelés alatt
Altöldl Takp. . . 3,000 3,500 K
Debr. Takarék és , „„ „
Hitelintézet. . . 1,500 2,000 K

Általános Forg.Uul,k............... 7.000 11,000 K
Debr. Gazdák
Bankja............. 800 1,000 K

Gazdasági Takp. 3,000 3,o00 K
Közgazd. Bank és _
Váltóüzlet . . . 5,000 5,o00 K

Debr. Hitelbank. 800 1,000 K
Vételi és eladási megbízásokat a 
fenti papírokra ügyfeleim részéről 
d. e. 8—12-ig és d. u. 2—6-ig 

elfogadok.
A budapesti áru- és értéktőzsdén 
hivatalosan jegyzett értékpapírok 
vételére és eladására megbízásokat 

elfogadok.
garantálom a legelőnyösebli klszolflálast.

Békéig visszamenőleg
naponta pontosan 
megtudhatja

díjtalanul e lapkiadóhivatalában
hogy hogyan jegyezték 
Zürichben a magyar koronát.

Ternolit pala eladás.
Nagyban és kicsinyben.

Tetőfedéseket vállal helyben és vidékén
Naev Benő, mérnök. Rákóczl-u. aí>.

J Telefon 12—00.
A nagymarosi Ternolitpala r.-t. biz. 
képviselője Debreozen és Hajdu- 

megyére.
Bizományi raktár; Molnár Test vérek 
ozégnél Egyháztér 2. Telefon

TÜKÖR6YÁRTÁS
mlndenléle uj tükrök készítése 

régi tükrök újraöntése
Csapó-utca 19. szám.

D.br.M.nl Cx»enliiel*- 
ál lOkerárugjár.

■■■■■■kBBMlÉea■V

.2447-1923.

Árverési hirdetmény.
Delireczenlien ellialt özv. Ka- 

jjai Sándorné szül. Varga Zsu­
zsanna hagyatékához tartozó jó 
állapotban levő házi bútorok, 
ágy- és ruhaneműnk a kir. Já­
rásbíróság rendelkezése folytán 
f. évi október hó 19-én, d. u. 
fél 3 órakor Nyíl-utca 19. szám 
alatt nyilvános árverésen el­
adatni fognak.

Debreczen, 1923 okt. 10.
Leltárbiztosi hivatal.

Őszi olcsóságok !!
1 méter Sport flanel! . . . 9,400 K 

Madepolán schiffon <,500 K 
Duplaszéles Angol­

szövet ..............  17,800 K
drb Férfi ing..............

2 gallérral . , . 27,500 K 
1 méter Sima Francia fla- 

nell, minden szín­
ben .................. 9,800 K

Angol férfi öltöny- . .
kelme..............  39.700 K

Sárga vászon I-a . 6,5' 0 K
1 ”, Cosmanosi karton . 8,500 K
130 c'm. szél. Kosztümkelme 23,500 K
1 drb Francia Köpper-

nadrág ..... 22,900 K 
1 méter Neumann scheviott

minden színben . 25,000 K 
1 darab Tiszta gyapjú

szvetter .... 20,000 K 
1 méter Cérna kanavász . 9,800 K 
1 drb Hímzett női ing . . 17,000 K 
1 méter Férfi téli kabát

doublé................50,000 K
1 „ Francia ingzefir . 9,800 K
1 „ Cérna Auigin tok­

nak .................. 8,900 K
1 ., Zsinór barchet . 11,400 K
1 ’, Damast törülköző 8,500 K

Továbbá: hímzett ágyhuzatok, 
schiffon- és lepedő vásznak, 
zsebkendők, paplan- és bélés­
eiéitől;, opál és grenadin, fehér­
nemű- és függöny-batiszt, abro­
szok, szalvéták. Kizárólagos 

bevásárlási hely:
Brüll Ernő női divatháza
Piae-u. 29. Városházzal szemben 

(Kis Debreczen alatt.)

I

Most jelent meg az
1922. évi Rendeletek Tára

Ára 1680 korona.

Kapható „Méliusz“ könyvkereskedésben
Piac-utca 26.

DEBHECZENI
MŰKŐGYÁR
RÉSZV.-TÁRSASÁG 

ajánlja
teljesen fagymentes

sírköveit.
Nagy választéki

Készít:
kutgyürüt, betoncsövet, 
betoncserepet, betonblok­
kot, vasbeton koporsót és 

cementlapot.
' Gyártelep: Mő-ntca. 2. sz

Telefon : IO—03.

A PRÓHlRPETÉSEKl

r
 Figyelje 

meg
az Egyetértés

apróhirdeiésrovatát, 
mert abba megtalál 

mindent, amire 
szüksége van.
A kiadóhivatal 

a hirdetést 
megfogalmazza.
Tclclonhlvásra 

bárhova elmegy.
Telefon 4.

Kiadóhivatal 
Kossuth-utca 2. sz.

Aranyat,
ezüstöt, 
briliánsát, 
hamis fogakat

legmagasabb napi áron 
vesz

Steiner Mihály
Halvan-u. 2., I. emelet.

Ócska vasat
rezet i mindennemű 
lémet legmagaiabb 
érért veszek. Kové- 
esoknak hasinál ha­
lót becserélek. Na- 
gyob tételtelszállltok

KSIvö.-utoa no. az. 
Telefon 6-06.

*********
Eladás

Egy
150 literes, srófos, ká­
posztás hordó, két 25 
literes zsíros bődön 
pénzért, vagy tengeriért 
eladó, déli órák alatt. 
Csillag-u. 47. 5010

Ajánlat

kiloiniRil 260 Kért 
ilacpÉlisi 
ÉtiruÉi

Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezete

Lakáscsere!
Eltscrélem Egymalom-; 
iWca 6-lk szám alatt levő j 
egy szoba, konyha, spelz, 
fáskamaráliól álló laká­
somul hasonlóval vagy 
nagyobbal. Mártii /..

Beliezny kalapos
Piac-utca 38. hátul az 
udvarban. Mindenféle 
kalapok javítását és 
festését elvállalom.

5006
■■■■■■■■■■■■

Villamosszerelési 
anyagok és készülé­
keket a legolcsóbb napi 
árban ad el. Delejgyuj- 
tók, ícszmérők, villany- 
motorok, telefonok, min­
dennemű villamos mű­
szereket gyárt, javít, 

vesz, elad, cserél
FÖLDVÁRI
Uebreczeni I. Elektro­

technikai gyár 
SZÉCHENYI-UTCA 55. SZ.

Telefon 168.

Egy
íróasztal eladó. Megte­
kinthető a kiadóhivatal­
ban._________ 5011

Eladó házal; s
Bercsényi-utcán modern 
ház, nagy udvarral. 
Böszörményi-uton gaz­
dálkodóknak alkalmas 
ház. Hoch iroda Szent- 
Anna-u. 4._____ 5009

Hajdúböszörményben
Zöldfa vendéglőben egy 
uj, modern füszerüzlet-

PénziHtézetek,vállalatok, kereskedők tioiielinétie
ajánljuk, hogy a jövő évre szükséges

üzleti könyveket,
hogy idejében elkészülhessenek, már most

rendeliék meg
a POSNER mülntézet r.-t. helybeli képviselőjénél, a
„MÉLIUSZ" könyvkereskedésben.

Telefon 270.

Győződjön meg
Brllllánsért,Aranyért

a legmagasabb 
árt fizetem 1

GRITSCH
ékszerkereskedő

Koewuth-u. 13. emelet

Aranyat,
ezüstöt,

briliánsát
legmagasabb árban 

vásárol
K A T A 6
ékizerkereskedő

l’lac-utea 19., II. em. 
Tclclonhlvásra 
házhoz megy. 

Telelonszám 624.

berendezés c 
leg lakással

adó, eset­
ül vehető. 

51108

József kir. herceg-
utcában beköltözhető 4 
parkelles- és fürdőszo­
bából álló ház eladó. 
Hocliiro da, Szent-Anná­
ul ca 4. 5002

l obi tanyával
10 holdas eladó az On­
dódon és a Halápszélen 
10 holdas. Pataky, 
Csapó-utca 10, Kereszt- 
épületben. 5001

*********

Kereslet
írógépek,
varrógépek,

grammafonok, 
kerékpárok 

legalaposabb 
és legolcsóbb 

javítóműhelye 
Debreczen, Magos-u. 
25. és Ötinalom-u. 1.
Szabó és Schvarcz

műszerészek.

Eladó
beköltözhető házak:

Miklós-utcán 5 parket- 
tes szoba, fürdőszobá­
val, József kir. herceg- 
utcán 4 parkettes szoba 
fürdőszobával, Arany 
János-, Füvészkert- is 
Batlliyányi-utcán 5 szo­
bás, fürdőszobáva 1. Hoo* 
v. szolgabiró és varme­
gyei t. főjegyző Ingatlan 
forgalmi irodája 3zen 
Anna-u. 4. 5013

Veszet;
fehérnemüeket, selyme- 

I két, paplanokat, garni­
túrákat, szőnyegeket, 
bútort. Kaiser, I'iac-u.

- 7. sz. _ 3076
Könj velésben 

, jártas fialalemhcr azon­
nali belépésre felvétetik 
Frenkel Jenőnél. Arany 
János-u. 60. 5014

Elcserélném
1 szolja, előszoba, kony­
hából álló lakásomat 
hasonlóval. Domb-utca 
20. sz. 5015

Eladó
egy modern 84 fiókos 
fűszer és rövidáru b 
rendezés. Értekezni 
bet öhlbuum JAzsefnc. 
Püspökladány.

Elniló
hat darab kerek és 
hosszú asztal, két nagy 
vaskályha egy »agy
takarcktüzhciy.cgysoj., 
és bormérő készlet, cg. 
edénymosó kád '‘'IH ^
1 ősöknek és cgyi b ■ 1 
ságok a Munkás mii«"lian.(Margil-fürdöjo8I5

Debreczen város és a Tiszántúli rel. cgyházker. könyvnyomdu-válltüaU.


